

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
Stratégia bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci Slovenskej republiky na roky 2021 až 2027 a program jej realizácie na roky 2024 - 2027	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky	
Charakter predkladaného materiálu	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia/ implementácia práva EÚ
<i>V prípade transpozície/implementácie uveďte zoznam transponovaných/implementovaných predpisov:</i>	
Termín začiatku a ukončenia PPK	
Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie	december 2023
Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**	31. 01. 2024 – 07. 02. 2024
Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*	marec 2024

2. Definovanie problému
<i>Návrh definuje hlavný cieľ a stanovuje zásadné priority a úlohy v oblasti BOZP na roky 2024 až 2027, ktoré je potrebné prijať k dosiahnutiu stanoveného cieľa.</i>
3. Ciele a výsledný stav
<i>Primárnym cieľom stratégie BOZP je prijímanie a presadzovanie účinných preventívnych opatrení na úrovni štátu, ako aj zamestnávateľov s cieľom vytvárať dlhodobu udržateľné dôstojné pracovné podmienky na udržanie nízkeho počtu pracovných úrazov, najmä smrteľných pracovných úrazov a pracovných úrazov s celoživotnými následkami, s víziou nulovej pracovnej úrazovosti, ako aj minimalizovanie príčin chorôb z povolania, presadzovanie prevencie, posilňovanie významu kultúry bezpečnosti práce a šírenie osvetu v oblasti BOZP.</i>
4. Dotknuté subjekty
<i>Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR, Ministerstvo zdravotníctva SR, Ministerstvo hospodárstva SR, Ministerstvo dopravy SR, Ministerstvo vnútra SR, Ministerstvo obrany SR, Ministerstvo spravodlivosti SR, Ministerstvo financií SR, Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR, Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstvo životného prostredia SR, Konfederácia odborových zväzov SR, Spoločné odbory Slovenska, Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR, Republiková únia zamestnávateľov, Asociácia priemyselných zväzov a dopravy, Združenie miest a obcí Slovenska, Slovenská obchodná a priemyselná komora, Slovenský živnostenský zväz, Slovenská asociácia malých a stredných podnikov a živnostníkov, Slovenská akadémia vied, univerzity a vysoké školy, Slovenská asociácia BOZP a OPP, občianske združenie Spoločná vízia, Slovenská komora BOZP a OPP, Slovenská živnostenská komora, Slovenská národná akreditačná služba, Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo SR, Sociálna poisťovňa.</i>
5. Alternatívne riešenia
<i>Aké alternatívne riešenia vedúce k stanovenému cieľu boli identifikované a posudzované pre riešenie definovaného problému?</i>
Neexistujú alternatívne riešenia.
<i>Nulový variant - uveďte dôsledky, ku ktorým by došlo v prípade nevykonania úprav v predkladanom materiáli a alternatívne riešenia/spôsoby dosiahnutia cieľov uvedených v bode 3.</i>
V prípade neprijatia návrhu by nebolo možné pokračovať v stanovených prioritách, ktoré vyplývajú okrem iného aj zo záväzkov členstva SR v EÚ.
Návrh o.i. obsahuje široký výber relevantných a realizovateľných opatrení na podporu zlepšovania bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Ak sa nezmení výkon alebo obsah nástrojov riadenia a uplatňovania BOZP v praxi,

je možné očakávať stagnáciu vývoja kľúčových indikátorov do roku 2027. Neustále zdokonaľovanie a zvyšovanie má za cieľ víziu nulovej úrazovosti a dosiahnutie maximálnej úrovne bezpečnosti vo všetkých odvetviach výrobnéj a nevýrobnéj sféry.

6. Vykonávacie predpisy

Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov? **Áno** **Nie**

7. Transpozícia/implementácia práva EÚ

Uvedte, či v predkladanom návrhu právneho predpisu dochádza ku goldplatingu podľa tabuľky zhody, resp. či ku goldplatingu dochádza pri implementácii práva EÚ.

Áno **Nie**

Ak áno, uvedte, ktorých vplyvov podľa bodu 9 sa goldplating týka:

8. Preskúvanie účelnosti

Uvedte termín, kedy by malo dôjsť k preskúmaniu účinnosti a účelnosti predkladaného materiálu.

Uvedte kritériá, na základe ktorých bude preskúvanie vykonané.

Preskúvanie bude vykonané v rokoch 2025-2027. Hlavné kritérium účinnosti a účelnosti predkladaného materiálu zahŕňa množstvo pracovných úrazov najmä smrteľných pracovných úrazov a pracovných úrazov s celoživotnými následkami ako aj minimalizovanie príčin chorôb z povolania a vízia ich znižovania.

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

** vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

*** posudzovanie sa týka len zmien v I. a II. pilieri univerzálneho systému dôchodkového zabezpečenia s identifikovaným dopadom od 0,1 % HDP (vrátane) na dlhodobom horizonte.

9. Vybrané vplyvy materiálu

Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyv na dlhodobú udržateľnosť verejných financií v prípade vybraných opatrení ***	<input type="checkbox"/> Áno		<input checked="" type="checkbox"/> Nie
Vplyvy na limit verejných výdavkov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input checked="" type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input checked="" type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Sociálne vplyvy Vplyvy na životné prostredie	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Materiál je posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na	<input type="checkbox"/> Áno		<input checked="" type="checkbox"/> Nie

životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov				
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho				
vplyvy služieb verejnej správy na občana	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	

<p>10. Poznámky</p> <p><i>Predložená stratégia sama o sebe nepredpokladá vplyvy na uvedené oblasti. Stratégia navrhuje opatrenia, ktoré sa dotknú podnikateľských subjektov pozitívne, napr. realizáciou seminárov, konferencií zo strany rezortov, kde budú môcť prijímať nové informácie ohľadne BOZP. Tiež negatívne ovplyvnenie môže priniesť aj ich zapojením do služieb a vypracovaní jednotlivých programov, identifikovaní rizik a ďalšej spolupráce pri plnení úloh a predchádzaní pracovných úrazov, minimalizovaním chorôb z povolania ako navýšenie povinností.</i></p>
<p>11. Kontakt na spracovateľa</p> <p>Uvedte údaje na kontaktnú osobu, ktorú je možné kontaktovať v súvislosti s posúdením vybraných vplyvov. Ing. Martin Bobro, 02/ 2046 1215 martin.bobro@employment.gov.sk</p>
<p>12. Zdroje</p> <p>Návrh uvedenej stratégie BOZP obsahuje námety, ktoré si Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky vyžiadalo od vybraných ministerstiev a ďalších relevantných štátnych inštitúcií, sociálnych partnerov, ktorí sú zároveň aj členmi Koordinačného výboru pre bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci.</p>
<p>13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)</p> <p><input type="checkbox"/> Súhlasné <input type="checkbox"/> Súhlasné s návrhom na dopracovanie <input type="checkbox"/> Nesúhlasné</p> <p>Uvedte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:</p>
<p>14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. 011/2024 (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)</p> <p><input type="checkbox"/> Súhlasné <input checked="" type="checkbox"/> Súhlasné s návrhom na dopracovanie <input type="checkbox"/> Nesúhlasné</p> <p>Uvedte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: K vplyvom na podnikateľské prostredie: Komisia odporúča predkladateľovi materiálu popis vplyvov v rámci analýzy vplyvov na podnikateľské prostredie v častiach 3.1 a 3.3 presunúť a zlúčiť do časti 3.4. Iné vplyvy. Odôvodnenie: Súhrn popisu vplyvov na podnikateľské prostredie spĺňa najlepšie kategóriu časti 3.4 Iné vplyvy. Ťažisko jednotlivých opatrení a aj jednotlivých školení bude na jednotlivých rezortoch – čiže na štátnej správe. Pripomienka bola zapracovaná v zmysle požiadavky, predkladateľ presunul a zlúčil popis vplyvov do časti 3.4.</p>